

8/21

星期五

责编:樊海燕 组版:竺巍

## 生活常州

24小时读者热线

96060

民生为本 民利至上

## 国庆节之前 猪肉价格看涨

“精瘦肉一斤 12.50 元,与一周前相比一斤上涨了 1.50 元。”这段时间,常州市猪肉零售价格出现小幅上涨。常州市物价局分析近期猪肉价格上涨的原因时说,高热病袭击导致生猪价格急速上涨。另外,饲料价格持续上涨,养猪成本维持高位,也是涨价的原因之一。

## 猪肉零售价出现小涨

“这两天去买肉,价格涨了几毛钱。”每天都在市区一家菜市场买菜的黄阿姨表示,这段时间肉价确实涨了。在凌家塘农副产品批发市场,一些经营户反映,相对于前段时期的低价位,“涨得不多,估计还要涨。”而据戚墅堰区物价局对辖区内部分猪肉价格监测时发现,近日菜市场上猪肉价格上涨明显,精瘦肉每斤 12.50 元,条肉每斤 9.50 元,腿肉每斤 10.00 元,与一周前相比分别上涨了 1.50 元、0.75

元、1.00 元。

针对近期猪肉价格变动的情况,常州市物价局加强了对猪肉市场的监测,发现常州市生猪收购价格涨幅扩大,批发价格直线上升,猪肉零售价格则出现小幅上涨。

“今年 6 月常州市生猪收购价走出了 4 个月连续下跌的阴影,开始全面回暖,价格持续小幅上升。近期生猪收购价格涨幅加大。”常州市物价局有关人士介绍说,以金坛市为例,8 月 18 日生猪收购价为二元猪 590 元 /50 公斤、三元猪 650 元 /50 公斤,相较于 8 月 5 日的 480 元 /50 公斤、595 元 /50 公斤均有所上涨。

另外,物价局从常州三井屠宰场了解到,8 月初外地生猪收购价还在 5.6~5.8 元 /斤之间,截至 8 月 18 日已涨至 6.4~7.2 元 /斤,批发价格相应从 7.8 元 /斤涨至 8.8 元 /斤。武进恒肉联厂近日外地、本地生猪收购价分别为

5.9 元 /斤、5 元 /斤,批发价分别为 8.2 元 /斤、7.6 元 /斤。在收购价、批发价均大幅上涨的同时,猪肉零售价格上涨幅度有限,面对猪肉需求淡季和市场的承受能力,零售商们只能选择压缩各自的利润空间。

## 九月份猪肉价格还会涨

市物价局有关负责人分析,导致近期猪肉价格上涨的原因主要有几方面:上半年猪肉价格过低,粮食价格上涨,饲料成本上涨,养殖户成本增加,造成无利可图,甚至亏本,挫伤了养猪户和小刀手的积极性,使养猪经济效益下降导致生猪源减少;还有一个重要原因,高热病袭击,导致生猪价格急速上涨。7 月份以来,常州市从南部地区开始逐步蔓延生猪高热病,金坛、溧阳、武进地区均有发生,目前疫情平稳,发病率在 5%~6% 之间。此次高热病以

病毒感染为主,死亡率较高,由于前期部分农户对高热病早有预期,前期出栏量加大,导致近期市场供应量大幅下降,以金坛市为例,存栏量下降达 30% 以上。此外,周边六省市的存栏生猪不同程度地暴发高热病,外地生猪价格持续走高。

另外,从 6 月 1 日至今,成品油价格已经连续三次调价,生猪运输成本上升明显。同时,天气炎热,生猪在运输途中的死亡率有所增加。

常州市凌家塘一些经营户说,随着天气的转凉,大专院校的开学,以及中秋节和国庆节的来临,猪肉的需求将大幅回升,因此,国庆之前猪肉价格继续看涨。为此,物价局建议,有关方面应加强防疫,提高生产管理。广大养殖户要提高风险意识,有效规避价格大起大落带来的不利影响。

常价宣 刘国庆

## 相关链接

## 生猪高热病属正常现象

常州生猪患高热病,引发生猪价格上涨。高热病到底是一种什么疾病?会不会传播?昨天,江苏省农林厅副厅长王春喜解释,生猪高热病其实是比较正常的一种现象,每年高温季节都会发生。王春喜告诉《生活常州》,高温高湿的环境下,猪会觉得不舒服,这和人的中暑有几分相似。一般情况下,高热病的发病以小猪为主,很少会造成死亡现象,只有极少数会伴有并发症的现象。只要气温下降,猪的这种病就会自愈。

“和往年相比,今年高热病的发生反而少了一些。”他介绍,市民们根本不需要担心,生猪进入市场要经过严格的检查,猪病绝对进不了市场。

谢静娴

今天有雷阵雨  
最高 34℃

天气

昨日,常州依旧烈日炎炎,秋老虎威力不减,猛烈的阳光把地面烤得发烫。失去了云层的保护,紫外线变得格外强烈。据气象台预报,本周六,北方冷空气南下影响江苏。但目前暖空气的势力还比较强,根据中央气象台中长期预测,23-26 日,江淮地区仍是闷热少雨的天气。预计今明两天,常州的高温仍将持续。

## 今明后三天天气

21 日,多云转雷阵雨,西风 3-4 级转东风 3-4 级,28℃-34℃;

22 日,多云,东风 3-4 级,27℃-34℃;

23 日,多云,南风 3-4 级,26℃-34℃。

孙羽霖

母亲生育时病历上写错了名字,医院因此不给开出生证明,孩子也因此上不了户口  
一个错字让 7 岁孩子上不了学

7 年前,从淮安来常州务工的戈女士住进了北港镇卫生院待产,谁知,不知道是戈女士的婆婆报错了还是医院医护人员工作失误,戈女士的姓名在病历中竟然出现了一个别字。因为这个别字,7 年后的今天才想起给孩子开出生证明的戈女士竟然遇到了许多意想不到的麻烦。

戈女士:  
跑了 20 趟开不了出生证明

这些天,住在钟楼区北岗周家村 107 号的戈女士有点烦,因为 7 岁的儿子马上就要上学了,但因为在常州出生的儿子在老家淮安上不了户口,无法在常州找到学校寄读。而这一切都是因为拿不到 7 年前孩子在北港镇卫生院的出生证明。

“你不知道,为了给孩子办出生证明,我跑了已经不下 20 趟了,以前住在北港镇附近的时候,路比较近也方便,可我现在住在离北港 15 公里的平岗,有时骑电动车要很长时间。”说起给孩子办出生证明的事情,戈女士很无助。

据戈女士介绍,医院不开出生证明的主要原因就是因为 7 年前生产住院时病历登记中的姓名与她现在身份证的名字有出入,医院则一直不给她办理孩子的出生证明。

戈女士告诉《生活常州》:“小孩出生后,一直没管户口问题,现在已经过去了 7 年时间,小孩到了要上学的年龄才知道,上小学是要户口本的,孩子还没有上户口,而办户口则需要出生证明。”戈女士介绍,7 月份,她去北港镇卫生院要求补办一张出生证明,可是看到孩子的出生档案时傻眼了,她的名字“戈兴梅”被写成了“戈心梅”。因为名字与身份证上的字不符,医院不愿给孩子补办出生证明。不管怎么解释,没人相信她就是那个“戈心梅”。

卫生院:  
名字错了证明不好开

昨天,《生活常州》陪同戈女士再次来到北港镇卫生院。得

知《生活常州》的来意后,卫生院周院长立即把妇产科的何主任请了过来,介绍相关的情况。据何主任介绍,给孩子开出生证明前提条件是孩子父母入院登记所用名字必须与身份证吻合,哪怕错一个字也不行,计划生育相关管理条例有这样的一个规定。对于当初到底因何原因把这个字写错了,医院和戈女士各执一词。

卫生局:  
可到当地派出所开个证明

“遇到这样的情况,医院应该把档案中的病历首页和涉及产妇相关信息的那一页复印给她,因为这些资料中有产妇的身份证号码、配偶姓名、家庭地址等信息,产妇可拿到户口所在地派出所工作人员核对,出一个证明,证明病历上所写产妇姓名与身份证姓名一致,就可以了。”常州市卫生局工作人员这样告诉《生活常州》。

卫生院工作人员随后调出了戈女士当年入院生孩子的病历登记,帮助戈女士复印了当年孩子出生的相关登记资料。

律师:  
医院工作上存在一定疏忽

《生活常州》就上述问题采访了江苏欣博律师事务所鲁兵律师。据鲁律师介绍,出生证明是一份由医院出具的、证明个人身世来源的法律文件,也是日后给孩子登记户口的必备文件之一。根据相关规定,产妇住院记录上的姓名必须与其户口本、身份证上的姓名一致,否则无法办理出生证明。但许多产妇及其家人对此不大了解。因此,医院作为医疗服务机构,应有义务提示产妇及其家人,仔细核对住院记录上登记的产妇姓名与其户口本、身份证上的姓名是否一致。发生上述事情,医院在工作上存在一定疏忽,但事已至此,不论怎样,孩子上学是大事,医院应主动派人实地调查,并请社区居委会和派出所为其出具相关证明后,尽快为孩子办理出生证明。周青

## 长荡湖螃蟹大面积死亡

专家:湖底水草腐烂导致水体溶氧不足

近日,金坛市产蟹区长荡湖出现大面积水域螃蟹死亡现象,截至昨日,初步统计发生螃蟹死亡的水域面积在万亩左右,螃蟹减产几成定局。经过农业部有关专家现场调查了解,发现螃蟹死亡的原因主要是由于连续降水导致长荡湖水深超过往年,致使湖底水草腐烂污染了水质。目前,金坛相关部门正积极指导养殖户渡过难关,同时密切关注水域情况,力争将灾害损失降到最低。



面对一袋袋死螃蟹,养殖户一脸忧愁

死亡疑云  
长荡湖万亩水域出现螃蟹死亡

昨日上午,《生活常州》来到了金坛市儒林镇柚山村,柚山村紧邻长荡湖南岸,是儒林镇螃蟹养殖户最为集中的村。在养殖户的带领下,《生活常州》驱车驶向湖边,在距离湖边还有百米远时,一股浓烈的腐腥味袭来。《生活常州》发现臭味是从停靠在岸边的一条小船上传过来的,在这条小船上,摆放着十几个麻袋,苍蝇围着麻袋飞舞,“这是今天早上刚刚打捞上来的死螃蟹,我们正准备把它运走深埋,死了这么多螃蟹,一年的心

血全白费了。”柚山村村民蒋某一脸忧愁,她在长荡湖承包了 25 亩水面,“14 日晚上,我发现少量死螃蟹浮出了水面,当时也没太在意,谁知到了 15 日下午,大量的螃蟹开始死亡,此后的几天,死亡的螃蟹越来越多,每天都会死掉几百斤。”据蒋某介绍,她之前共投放了 48000 只蟹苗,这几天估算了一下,已经死了将近 35000 只,“损失大概在 10 万元左右。”

据初步估计,发生螃蟹死亡的水域面积在一万亩左右。目前,有关方面尚未对损失的具体情况统计,但《生活常州》了解到,以单户为例,养殖户中因此而遭受的损失大概在 8 万至 20 万之间。

## 专家解读

## 湖底水草腐烂恶化了水质

那么,究竟是什么原因导致螃蟹出现大量死亡呢?昨日,《生活常州》采访了金坛市农林局、环保局、长荡湖水产管理委员会三部门。相关负责人表示,8 月 17 日,省、市专家经过调研,已初步认定,螃蟹的死亡是由于“天灾”。

8 月 17 日,农林部河蟹行业首席专家周刚以及 2 位省、市淡水河蟹养殖权威专家应邀赶赴湖区现场,初步认定死蟹原因是由于长荡湖的长期高水位,“平时长荡湖的水深为 1.2 米左右,但最近湖的平均水深达到 2.2 米,而且持续了近一个月,螃蟹平时都生活在水下,湖下层水草因无法进行光合作用而出现腐烂,导致底层水质恶化,从而使氨氮等相关指标升高,溶氧不足。”另外,近期气温反复,河蟹长期进食不足,出现了体质下降,这也是死亡的一个重要原因。

## 相关影响

## 今年长荡湖螃蟹减产几成定局

目前,金坛各相关部门已根据专家的建议,准备了多条防治措施。但有关人士表示,如果长荡湖一直保持如此高的水位,那么螃蟹的死亡还会继续,目前所采取的措施无法根治现状,从短期看,水位下降尚需时日。“养殖户可能会从别的地方进一些蟹苗重新投放,但估计补救的效果有限,一方面水位是个问题,另外养殖的成本也会更高,因此,今年的长荡湖螃蟹减产几成定局。”刘劲松 文/摄

“绿岛交通意外爱心救助基金”昨启动  
首位受助人获三千元

“虽然近年来常州肇事逃逸案件发案率明显下降,侦破率更是达到 96% 以上。但是,交通事故逃逸事故发生后,受害人因不能及时得到救治而致残、死亡,严重侵害了受害人的生命财产安全,更使其家庭蒙受创伤。”昨天,“绿岛交通意外爱心救助基金”在常州正式启动,该基金将对因交通事故逃逸造成生活困难的受害家庭进行救助。

据介绍,该交通意外爱心救助基金是一种慈善救助,是道路交通安全法规定的交通事故社会救助的一种补充,资金来源主要是社会爱心人士的捐款。募捐箱采取统一编号、统一管理。常州交警部门将明确专人负责募捐箱的管理工作,做好募捐资金的登记管理,并在每季度第 3 个月的 20 日,安排 2 名工作人员打开募捐箱,整理募捐资金,并通过银行统一汇入江苏省慈善总会的基金专项账户。

该基金实行定额定项救助,主要用于救助因道路交通事故导致家庭生活困难的交通事故肇事逃逸案件受害人及其家庭,其他交通意外受困群众,可视情形予以救助(对于经济状况比较困难的救助对象,一次性发放 3000 元;对于经济状况特别困难的,一次性发放 5000 元)。在昨天的启动仪式上,常州市民何师傅领到了第一笔救助款 3000 元。陈文威 刘国庆

组委会/主办 66706710



详情请登陆:  
www.maxi2009.com

活动时间:  
2009年9月28日 2009年10月25日  
活动地点:  
无锡市双虹路151号蠡湖中央公园